

Jančura na vozíku

Ačkoliv to vypadá dost nepravděpodobně, i v těchto napjatých volebních dnech se dějí důležité věci, které s politikou tak úplně nesouvisí, o civilizačním vývoji země ale taky říkají ledacos zajímavého.

Jedním z padouchů týdne se tak stal Radim Jančura, což je tedy role, na niž není brněnský selfmademan úplně zvyklý.

Může za to rozhodnutí jeho společnosti RegioJet, že ve žlutých vlacích nebude už na trase mezi Prahou a Ostravou převážet vozíčkáře. Je to technicky i finančně komplikované, RegioJet si musí draze pronajmát plošiny od Českých drah a to se prostě nevyplatí. Což hloupě zní, hloupě vypadá, takže to nejspíš opravdu bude pěkná hloupost. Anebo je to přece jen o něco komplikovanější.

Nechci Jančuru za každou cenu hájit, nicméně jsem si při čtení té-

hle zprávy vzpomněl na pár let starou reportáž České televize, jejíž reportér Richard Samko se s vozíčkáři svezl v nákladovém prostoru vagonů Českých drah. Byl to tedy mimořádně strašlivý zážitek, a i když už jsem osobně od té doby viděl i takové vagony ČD, kde lidé s postižením nejsou dopravováni jako zvířata v kleci, dovolil bych si tvrdit, že takhle nedůstojná exkurze někam do roku 1960 stále z nabídky ČD nezmizela.

Anemusíme zůstat jen na těchhle kolejích. Loni jsem si na vozíku v rámci projektu Asistence projel kus Prahy a jakkoliv si nedělám nárok na nějaké autoritativní soudy, to, co zažívají vozíčkáři v tomhle šestém nejbohatším regionu EU, je taky dost přízračné.

Protože teoreticky je samozřejmě pražská hromadná doprava bezbariérová, prakticky to ale vypadá tak, že se s vozíkem dostanete

tak do každé druhé až třetí tramvaje, takže cesta, která zdravému člověku trvá dvacet minut, se těm méně šťastným protáhne na hodinu.

Ještě větší adrenalin znamená cesta metrem. Tak třeba na trase B v centru z metra prostě nevystoupíte, protože jediná bezbariérová stanice v té oblasti - Národní třída - je už skoro rok a půl zavřená kvůli stavbě nákupního centra a kanceláří, které v Praze momentálně tolik chybějí.

Tohle všechno by možná mělo při všeobecném znechucení nad Jančurou taky zaznít. Nicméně, když se tváříte jako ta nejvic cool firma na světě s mimořádně vyvinutým smyslem pro společenskou odpovědnost, tak vám tenhle kousek jen tak lehce neprojde. Což je vlastně docela dobrá zpráva a tipuju, že to Radim Jančura taky sám brzo pochopí.